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 Dôvodová správa  

 

k Návrhu Všeobecne záväzného nariadenia Košického samosprávneho kraja, ktorým   

sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie Košického samosprávneho kraja 

č. 13/2016 o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách 

a v školských zariadeniach  

 

 

Zastupiteľstvo Košického samosprávneho kraja Uznesením č. 343/2016 prijatým na svojom 

16. rokovaní dňa 25. 04. 2016 schválilo Všeobecne záväzné nariadenie Košického 

samosprávneho kraja č. 13/2016 o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov 

v školách a v školských zariadeniach. 

V zmysle zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov, príspevok na úhradu nákladov na štúdium v jazykovej škole, 

na činnosť centra voľného času, na ubytovanie v školskom internáte a na nákup potravín 

v školskej jedálni a výdajnej školskej jedálni určuje zriaďovateľ všeobecne záväzným 

nariadením. 

Navrhované zmeny a doplnenia VZN KSK č. 13/2016 v školách a v školských zariadeniach 

v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK zohľadňujú: 

 

1. úpravu minimálnej a maximálnej výšky mesačného/ročného  príspevku na čiastočnú   

úhradu nákladov  v jazykových školách a v školských zariadeniach  

2. nové finančné pásma A na nákup potravín na jedno jedlo podľa vekových kategórií 

stravníkov a príspevok stravníka v školskej jedálni a výdajnej školskej jedálni 

pre klasické stravovanie a finančné pásma B na nákup potravín na jedno jedlo podľa 

vekových kategórií stravníkov pre diétne stravovanie, stravovanie športovcov, celoročné 

stravovanie a stravovanie zamestnancov školy, školských zariadení a iných fyzických osôb 

s účinnosťou od 01. 01. 2023 zverejnených  na  webovej stránke ministerstva školstva 

www.minedu.sk 

Úpravy výšky poplatkov od nového kalendárneho alebo školského roka možno očakávať        

z dôvodu nárastu cien energií, valorizácie platov pedagogických a nepedagogických 

zamestnancov a inflácie. Preto boli finančné intervaly upravené tak, aby vytvárali dostatočný 

priestor  pre štatutárov škôl a školských zariadení na niekoľko rokov vopred. Konkrétnu 

výšku poplatku určí riaditeľ jazykovej školy, školského zariadenia v závislosti od podmienok. 

 

V zariadení školského stravovania sa určuje jednotný stupeň finančného pásma pre všetky 

kategórie stravníkov. 

Zamestnancom školy alebo školského zariadenia a iným fyzickým osobám sa určuje stupeň 

finančného pásma ako pre vekovú kategóriu stravníkov 15-19 ročných podľa Finančného 

pásma B. Pri príprave hlavných jedál pre zamestnancov školy alebo školského zariadenia 

a iné fyzické osoby podľa Finančného pásma B je v normovaní prípustná tolerancia navýšenia 

hmotnosti mäsa o 30 %.   

 

 

 

Košice, 25. 11. 2022 

 

 

Spracovala: MVDr. K. Franková 

 

http://www.minedu.sk/

